
Αριθμός 315  

22
η
 Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 18
ης

 Νοεμβρίου 2022 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 18
η
 Νοεμβρίου 2022, ημέρα Παρασκευή και ώρα 15.30, μετά 

από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 22/14-11-2022, η οποία εκδόθηκε νομότυπα 

και δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο Λαδόπουλου, για την εξέταση των (17) θεμάτων της 

ημερησίας διατάξεως και συμμετείχαν δια ζώσης και μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με το άρθρο 

78 του Ν. 4954/2022 (ΦΕΚ 136/9-7-2022 τεύχος Α΄)  τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Σολωμού Αικατερίνη- Αντιπρόεδρος, 3) 

Γιαννιτσοπούλου Ιουλία- Γραμματεύουσα, 4) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 5) Ασπράγκαθος 

Νικόλαος – Αντ/ρχος, 6) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 7) Πετρόπουλος Παναγιώτης- 

Αντ/ρχος, 8) Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 9) Τογιοπούλου Αναστασία- Αντ/ρχος, 10) 

Ασπρούλια Σοφία, 11) Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 12) Μοδές Αθανάσιος, 13) Νιάρου Μαρία, 14) 

Παπανικήτας Ανδρέας, 15) Πελεκούδας Δημήτριος, 16) Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, 17) 

Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 18) Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 19) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 20) 

Βορίσης Διονύσιος, 21) Δημακόπουλος Φώτιος, 22) Δούρος Αθανάσιος, 23) Ζαφειρόπουλος 

Παναγιώτης, 24) Λάμπρου Ιωάννης, 25) Μοίραλης Νικόλαος, 26) Μπακαλάρος Χρήστος, 27) 

Νικολόπουλος Νικόλαος, 28) Ντρίνιας Θεόδωρος, 29) Ξυλιάς Θεόδωρος, 30) Πατούχας Χρήστος, 

31) Ρώρος Γεώργιος, 32) Σβόλης Κωνσταντίνος, 33) Στανίτσας Χαράλαμπος, 34) Τζανάκος 

Νικόλαος, 35) Τσιμπούκης Ιωάννης, 36) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και  37) Ψωμάς 

Πέτρος.  

Οι κ.κ. Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος και  Κουνάβης Αντώνιος, δεν ήρθαν στη συνεδρίαση, 

αν και κλήθηκαν.  

Οι κ.κ. Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, Γκέστα Ειρήνη, Μαγιάκης Γεώργιος, 

Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, Καυκάς Γεώργιος, Πολίτης Σπυρίδων, Σιαδήμας Βασίλειος, 

Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, Φιλοπούλου Μαρία και Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας,  δεν 

ήρθαν από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά κατά τη διάρκεια αυτής, χρέη δε Γραμματεύουσας 

ανέλαβε η κα Γιαννιτσοπούλου Ιουλία.   

 Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος 

Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

……………………………………………………………………………………………….............. 

 (Διευκρινίζεται ότι ήρθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Πολίτης Σπυρίδων, 

Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή και Μαγιάκης Γεώργιος ενώ έφυγαν 

οι κ.κ. Παπανικήτας Ανδρέας, Μπακαλάρος Χρήστος, Κουρή Ήρα- Ειρήνη, Ζαφειρόπουλος 

Παναγιώτης, Μοίραλης Νικόλαος, Δημακόπουλος Φώτιος, Τζανάκος Νικόλαος, Νικολόπουλος 

Νικόλαος, Βορίσης Διονύσιος και Αλεξόπουλος Γρηγόριος).  

 

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 14 θέμα της ημερησίας διατάξεως: 

«Άνοιγμα νέου λογαριασμού του Δήμου Πατρέων στην τράπεζα ALPHA BANK Α.Ε.,  με 

την επωνυμία «ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ», για τις ανάγκες της λειτουργίας της Πλατφόρμας 

υποβολής δηλώσεων επί των ακαθαρίστων εσόδων και παρεπιδημούντων- ορισμός 

εξουσιοδοτημένων οργάνων για την  κίνηση του λογαριασμού», (σχετικό εισηγητικό 

έγγραφο του Αντ/ρχου Διοίκησης, Οικονομικών, Προσόδων, Τοπικής Οικονομίας, 

Εξυπηρέτησης Πολιτών και Νομικής Υπηρεσίας- Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών- Τμήμα 
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Ταμείου- με αριθ. 14671/3-11-2022 και σχετικό διαβιβαστικό του κ. Δημάρχου – με αριθ. 

14744/3-11-2022). 

 

Το Σώμα, αφού άκουσε τον κ. Πρόεδρο και δέχτηκε την εισήγηση του αρμόδιου 

εισηγητή- Αντ/ρχου,   

 

ΟΜΟΦΩΝΑ  ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

     Λαμβάνοντας υπ’ όψιν: 

1. Τις διατάξεις του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ 87
Α
) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και   

    της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης» 

2.Το αριθ. 630/3-3-2022 της έγγραφο  Κ.Ε.Δ.Ε. 

 

 Αναλυτικά: 

Η ΚΕΔΕ σε συνεργασία με το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, το ΥΠΕΣ και 

την ΑΑΔΕ ανέπτυξε και θέτει σε παραγωγική λειτουργία την «Πλατφόρμα υποβολής 

δηλώσεων επί των ακαθαρίστων εσόδων και παρεπιδημούντων».  

Η «Πλατφόρμα Δήλωσης επί των ακαθαρίστων εσόδων και παρεπιδημούντων» 

απευθύνεται σε όλες τις επιχειρήσεις της χώρας που υπόκεινται στο τέλος επί των 

ακαθαρίστων εσόδων ή το τέλος παρεπιδημούντων, το οποίο είναι υπόχρεες να 

καταβάλουν σύμφωνα με την υποβληθείσα περιοδική τους δήλωση στην ΑΑΔΕ. Οι 

επιχειρήσεις θα έχουν τη δυνατότητα, έπειτα από την ενεργοποίηση των Δήμων όπου 

ανήκουν, να υποβάλουν ηλεκτρονικά τη δήλωσή τους και να πληρώσουν ηλεκτρονικά το 

αναλογούν τέλος μέσω της Ενιαίας Ψηφιακής Πύλης της Δημόσιας Διοίκησης (gov.gr). Η 

πλατφόρμα αναλαμβάνει να υπολογίσει αυτοματοποιημένα το αναλογούν τέλος και το 

τυχόν πρόστιμο σε περίπτωση εκπρόθεσμης καταβολής από την υποβληθείσα περιοδική 

δήλωση στην ΑΑΔΕ. H διαδικασία ολοκληρώνεται με την επιτυχημένη ηλεκτρονική 

πληρωμή της οφειλής μέσω της υπηρεσίας online πληρωμών IRIS από τη ΔΙΑΣ Α.Ε. Τα 

καταβληθέντα ποσά πιστώνονται απευθείας σε ειδικό τραπεζικό λογαριασμό του εκάστοτε 

Δήμου.  

Απαραίτητες άμεσες ενέργειες για την ένταξη του εκάστοτε Δήμου στην 

«Ηλεκτρονική Πλατφόρμα υποβολής δηλώσεων επί των ακαθαρίστων εσόδων και 

παρεπιδημούντων» είναι οι εξής: 

  Δημιουργία νέου τραπεζικού λογαριασμού στις συνεργαζόμενες τράπεζες  

  Ενεργοποίηση του Συστήματος Ηλεκτρονικών Πληρωμών ΔΙΑΣ για το 

συγκεκριμένο τραπεζικό λογαριασμό  

      Ενεργοποίηση της υπηρεσίας IRIS Online Payments 

  Προαιρετικά ανάπτυξη διεπαφών από τον Δήμο  για την άμεση επικοινωνία με την 

«Πλατφόρμας Δήλωσης επί των ακαθαρίστων εσόδων και παρεπιδημούντων» 

Ως  συνεργαζόμενες τράπεζες ορίζονται οι (ALPHA BANK, ΠΕΙΡΑΙΩΣ, 

EUROBANK)  Η ενιαία τιμή προμήθειας, που  έχει πετύχει η ΚΕΔΕ, ανεξαρτήτως ποσού 

και ανά συναλλαγή, για όλες τις προαναφερόμενες τράπεζες, ανέρχεται στα 0,34 ευρώ 

πλέον ΦΠΑ. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο:  
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1. Εγκρίνει το άνοιγμα νέου λογαριασμού στην ALPHA BANK, με την επωνυμία 

«ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ» για  τις ανάγκες της λειτουργίας της «Πλατφόρμας υποβολής 

δηλώσεων επί των ακαθαρίστων εσόδων και παρεπιδημούντων». 

 

2. Ορίζει τους κάτωθι ως υπολόγους-διαχειριστές του νέου αυτού λογαριασμού στην 

ALPHA BANK:  

α)  Την κα Παπαζολούδη Βάια, αναπληρώτρια Προϊσταμένη του Τμήματος Ταμείου, 

με τους προσωπικούς κωδικούς, τους οποίους θα χορηγήσει η ALPHA BANK να εισάγει, 

να καταχωρεί και να παρακολουθεί τα υπόλοιπα του λογαριασμού, 

β)  Την κα Παυλοπούλου Παναγιώτα υπάλληλο του Τμήματος Ταμείου, με τους 

προσωπικούς κωδικούς, τους οποίους θα χορηγήσει η ALPHA BANK να εισάγει, να 

καταχωρεί και να παρακολουθεί τα υπόλοιπα του λογαριασμού 

 

3. Εξουσιοδοτεί  τον Δήμαρχο Πατρέων κ. Κώστα Πελετίδη, ως νόμιμο εκπρόσωπο 

του Δήμου, για την υπογραφή κάθε εγγράφου που εκ του νόμου προβλέπεται για το σκοπό 

αυτό. 

 

 Ο Πρόεδρος 

 

                                                                                            ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ 
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